

建设比赛场馆 举办各类培训班

唐镇打造一流赛事做强“台球之乡”

DACHENG XIAOSHI 大城小事

■本报记者 蔡丽萍 浦东报道

8月28日,2016浦东唐镇世界9球中国公开赛在唐镇文化体育中心落幕,成熟的运作让赛事成功走过第八个年头。记者了解到,从专业赛事到校园推广,台球运动在浦东蓬勃发展。

9球中国公开赛“回家”

浦东唐镇世界9球中国公开赛从2009年起创办,今年赛事告别驻留7年之久的源

深体育馆,移师中国首个“台球之乡”唐镇。

见证了9球中国公开赛一路历程的浦东台球协会秘书长徐荣根介绍说,2007年,浦东台球协会与唐镇签署同创共建合约,立志三年内使唐镇成功创建全国首个“台球之乡”,2010年,唐镇收获了这一荣誉。“当时在建设过程中,唐镇觉得需要一个国际赛事来支撑‘台球之乡’这一名称,中国公开赛应运而生。”徐荣根说。

唐镇因此成为了历届9球中国公开赛的重要合作伙伴。由于当时唐镇没有成熟的比赛场馆,赛事一直在源深举办。唐镇相关负责人表示,近年来,唐镇在经济、政治、文化、社会、生态文明建设上均取得了突飞猛进的进步,去年还被国家住房和城乡建设部评为全国美丽宜居小镇。而随着唐镇文化体育中心的建成使用,9球

中国公开赛落户唐镇的条件完全成熟。

为了打造一流赛事,在赛事筹备阶段,唐镇提出了对标迪士尼的自我要求,成立了由镇主要领导挂帅的筹备工作领导小组,分别从衣食住行、环境优化、场馆工程等各个方面积极推进。今年的决赛现场座无虚席,精致的赛场安排让不少选手、观众都觉得拉近了彼此的距离,获得了很好的观赛体验。

经过7年的打磨,9球中国公开赛已经成为国内奖金最高、历史最久、运作最成熟的标志性美式台球赛事。徐荣根说,世界上目前有3个9球公开赛,日本、美国、中国,前两者的赛事已经有几十年的历史,虽然中国公开赛只有短短几年,但一开始就吸引了世界排名前十的选手参赛,奖金金额也从开始的22.5万美元,增至今年的

37.36万美元,这些都使此项赛事成为世界高级别赛事。

台球运动得到普及

随着9球中国公开赛的举办,台球运动也逐渐在浦东普及开来。浦东每年都会举办自己的斯诺克、9球比赛,而台球也已成为唐镇的全民健身品牌。唐镇为每个村及具备场地条件的居委配备了台球桌,免费向居民开放。镇相关部门还聘请专业老师,不定期地举办各类培训班,为社区居民开课授教。

浦东台球运动的良好氛围也吸引了许多知名选手、裁判的落户。徐荣根介绍说,潘晓婷、陈思明、韩芳等多位知名选手均在浦东注册,许多业内知名裁判也在浦

东注册。目前浦东有150多名三级以上注册裁判,协会也致力于年轻裁判的培养,每季度会举办一次裁判员培训班,两个月举办晋级裁判的补修班,每半年对各级裁判进行考核。

浦东还积极培养台球苗子。2008年6月,浦东台球协会在唐镇小学开设了台球培训分中心,每个年级开班上课。随后的几年,培训点又扩展到了浦东实验东校、罗山中学、唐镇中学等学校。而继校园美式台球联赛启动后,浦东去年还成立了校园台球联盟,定期举行台球教学研讨、论坛、比赛等活动。

徐荣根表示,台球运动不剧烈、不易受伤,但涉及几何、力学等知识,能很好地开发孩子的潜能。推广台球运动也是为了培养台球苗子,希望在浦东能出现第二个潘晓婷、第二个丁俊晖。

暑期亲子嘉年华
家长孩子乐其中

■徐网林 摄影报道

日前,花木街道东城七居委举办暑期亲子嘉年华活动。通过海报进楼道、微信群通知、微信公众号推送等前期宣传,共吸引了小区70多名小朋友与家长参加活动。

本次活动结合实际以及孩子的年龄特点,开展了针对不同年龄的活动项目。0-4岁小朋友参加“巧虎”活动,家长与孩子一起做游戏,加强了情感交流;4-15岁小朋友参加小燕画家的版画活动,孩子们先是用铅笔在画板上刻出图形,再涂上各种颜料,之后印在画纸上,一幅幅作品就完成了。最后,EU探索营的老师还带领所有小朋友一起进行拓展活动,拔河、水枪大战……小朋友们个个玩得兴高采烈。

图为家长和孩子一起做游戏。

“公益课堂”项目
首期暑假班结业

■本报记者 黄静 浦东报道

8月28日,由上海新建桥老龄事业发展基金会主办的“公益课堂”项目首期暑假班结束,并在上海亲和源老年公寓举行结业典礼。

首期“公益课堂”邀请了10名来自上海亲和源老年公寓各领域的老年专家担当老师,开办了朗诵、乒乓球等4个班级,通过运用多样化的教学手法,让学员们在寓教于乐的学习中培养兴趣、提高技能。

据悉,“公益课堂”项目是面向青少年学生开展的社会公益项目,旨在通过整合各领域的老年专家资源,为假期青少年的兴趣活动提供一个公益平台。

收获成长道路上的宝贵财富
全欣公益大别山
夏令营落幕

■本报记者 徐玲 浦东报道

日前,全欣公益服务中心公益代表团结束了首次安徽大别山助学夏令营活动。许多营员表示,大别山的美景令人难忘,大别山的小伙伴需要大家的相助,希望更多爱心人士能够伸出双手,帮助身处革命老区的小朋友快乐健康成长。

小营员们来到安徽省霍山县太阳乡,在大别山的怀抱里,呼吸新鲜的空气,亲手采摘茶叶,并在老师的带领下学习制茶工艺。随后,公益代表团的成员来到了太阳乡中心小学,和60个当地的孩子一起,正式开启“缤纷夏日,快乐童年——全欣公益山区夏令营”。不同年龄不同地方的孩子一起参加了拔河比赛,一起参加了志愿者精心准备的手工粘土课程,还一起参加了以“我爱我家”为主题的绘画比赛。全欣公益的志愿者们还给每个孩子安排了OH卡心理测试与咨询,OH卡在心理学上叫潜意识直觉卡,是一种心理投射测试工具,通过简单的问答选择,让测试人更清楚地认识自己,并整理自己的潜意识。

活动过后,公益代表团开展了家访助学活动。小营员们发现,尽管大别山的孩子生活条件远不如上海的孩子,但他们的性格非常活泼开朗。小营员们为当地小伙伴带去了食用油和米,每一袋,每一桶油,都由小营员们亲自背负上门,小营员们在助学路上体会到了劳动的艰辛。一场篝火晚会掀起了此次助学夏令营的高潮,当天还是当地汤木坤小朋友的生日,来自上海和太阳乡的小伙伴们分别表演了精彩的节目,手牵着手跳起了篝火舞,和小寿星一起分享美味的生日蛋糕。

夏令营的最后一天,小营员们参观了红二十八军军政旧址,了解了坚持在大别山区武装斗争的红二十八军的丰功伟绩。通过锻炼,小营员们不仅收获了参营证书,更收获了革命传统和爱国主义教育,收获了成长道路上的宝贵财富。

青年就业专场招聘会
9月8日举行

■本报记者 赵天予 浦东报道

9月8日9时至11时,“2016年浦东新区高校毕业生就业服务月主题活动暨青年就业专场招聘会”将在世博展览馆三楼举行。

本次招聘会由新区人保局主办,新区就业促进中心承办,主要面向今年离校未就业毕业生、2017年应届毕业生以及35岁以下失业青年,旨在进一步推进浦东“青年起航”计划,加强对毕业后未就业应届毕业生的服务工作。上海迪士尼度假区、浦东新区公共交通有限公司、上海东方航空食品有限公司、上海宜家家居有限公司浦东分公司等各行各业的近200家用人单位将前来纳才。这些企业带来了将近3300个岗位,种类丰富,包括客户服务、网络推广、资料员等。

届时,求职者可搭乘轨交8号线,公交82路、117路等前往世博展览馆应聘。

浦东创业微讲坛
将于合庆开讲

■本报记者 赵天予 浦东报道

本周四上午,“海纳百川·2016浦东创业微讲坛”将在合庆镇市民中心举行。这是这一具有10年历史的创业品牌项目今年第一讲,主题为“微商营销模式”。

此次活动主讲嘉宾由资深网店导师、上海市青年创业指导专家韩小豫担任。他将帮助涉农企业了解网络销售平台的作用,开拓农产品的营销市场,同时也为求职青年提供从事微商服务的专业技能。

对“浦东创业微讲坛”感兴趣的市民可以关注“浦东就业”、“浦东创业联盟”公众微信号,或是与浦东新区就业促进中心开业指导服务科联系,联系电话:68588900。

培育校园创业文化 挖掘创业新苗

浦东选拔大学生“创业新势力”

■本报记者 徐玲 浦东报道

日前,“海纳百川·2016年浦东新区大学生创业新势力选拔赛”正式启动。大赛聚焦青年大学生创新精神,培育浦东校园创业文化,挖掘浦东新区创业新苗,树立浦东新区创业典型。

本次选拔赛由浦东新区人力资源和社会保障局主办,浦东新区就业促进中心、浦东新区广播电视台联合承办。选拔赛以“凝聚创新力量 笃行创业梦想”为主题,将根据参赛项目分为文化创意类、互联网创业类、生活服务类、科技创新类以及综合类进行,预赛环节将通过路演的形式,由大赛评审委员会进行评分。大赛组委会将根据具体情况为晋级决赛的15个团队提供路演和模拟商

战等形式的培训。决赛打分采用现场路演答辩与“浦东就业订阅号”微信公众号投票相结合的方式,选手的现场发挥与网络人气并重。每组选手将进行现场路演与评委答辩,根据总分评选出10位2016年度“创业新势力”。主办方透露,每位获奖的“创业新势力”除获得奖金奖励外,还将获得一对一创业指导、大学生创业基金对接等服务。张江孵化器、临港软件园孵化器、康桥先进制造技术创业园等将给予大学生相关创业支持。

主办方要求,参赛者须为新区范围内高校在读学生,有自己的创业团队且核心团队不少于3人,参赛者应符合经营规范,社会信誉良好,无不良记录,不侵犯任何第三方知识产权,报名时尚

未进行工商登记注册,拥有创新的产品、技术或商业模式并形成创业计划的团队,或在新区注册登记18个月内(2015年1月1日以后注册)的小微创业组织。大赛采取个人自荐和组织推荐相结合的方式,即日起至9月15日期间,有意参赛者可通过登录上海市浦东新区就业促进中心官网(<http://jiuye.pudong.gov.cn/>),上传资料进行报名;或直接通过公众号“浦东就业订阅号”的专用报名通道,上传资料即可报名。报名资料包含大赛报名表、创业计划书、营业执照扫描件(小微企业需提交)。

大赛特邀上海市创业指导专家、天使投资、孵化器创业导师等组成大赛评审委员会,确保大赛评选工作在公开、公平、公正原则下进行。

浦兴举办创业孵化项目论证会

专家现场“把脉”创业项目

■本报记者 赵天予 浦东报道

“文化遗产三维模型数据展示互联网平台建设”,这样一个19字长的项目名称,内含什么样的商业模式?运营上又该如何步步为营?日前,浦兴路街道大爱产业园举行了一场针对准备入驻园区创业孵化项目的“创业孵化项目论证会”,专家来到现场直接为创业项目“把脉”。

“文化遗产三维模型数据展示互联网平台建设”项目由毕业于云南大学美术史论系、对美术考古深有研究的李文平带领的3人团队提出。由于缺乏对创业政策熟悉的伙伴,团队急需了解政府有哪些扶持创业的政策和可以帮助注册的场地。在得知刚建成的浦兴大爱产业园能提供

这方面的服务后,李文平找上门来了。

正是为了解决类似李文平的创业者的需求,浦兴大爱产业园举办了此次“创业孵化项目论证会”,邀请新区科经委、人保局的工作人员和创业指导专家到现场,直接为创业项目“把脉”。会上,李文平提出的政策和服务需求,得到了区科经委、人保局工作人员的一一回答,他们建议小李注册公司后,要注重知识产权保护,申请技术专利,并告知小李可以享受房租和社保补贴、企业创新资金等。职能部门制定的创业政策与创业者进行面对面的对接,使得小李对自己从事的创业项目有了更大的信心。

商业灵感也在论证会上迸发。从事“说走就走”境外旅行上网及消费”项目

的陆伟华在介绍完自己的创业孵化项目后,立即引起正在从事“互联网传媒数字文化影视”项目的上海璟融文化传媒有限公司总经理盛荣进的兴趣。盛荣进建议两家能够联合,利用“说走就走”掌握的移动互联网的资源优势,联合璟融提供的金融服务,使平台服务工具能够与服务内容进行有机结合,产生新的孵化项目效应,彼此都可以从中受益。此建议当场得到专家的肯定,区科经委的工作人员也当即表示,可以申请项目研发经费给予支持。

浦兴大爱产业园是面对社区“草根创业”人群提供的“社区版”的“众创空间”,内部提供与创业就业有关的综合性、专业化的服务,尤其是内设的孵化项目工作室更是吸引想要创业的对象慕名而来。